

进博会掀起湖南伴手礼热 茶颜悦色、黑色经典等新消费品牌组团参展 长沙黄兴路步行街“搬”到了上海



十年成就展湖南馆亮相进博会。

三湘都市报11月6日讯 “这次来进博会，我们升级了礼盒包装，当伴手礼送人更体面！”酥小小的店品牌总负责人彭红霞介绍。在11月5日开展的第五届中国国际进口博览会上，湖南设置了长沙黄兴路步行街展位，茶颜悦色、黑色经典、酥小小的店、柠季等长沙新消费品牌组团参展，在进博会上掀起一股“湖南味道”伴手礼的购买热潮。

这是酥小小的店第3次参展进博会。通过进博会，酥小小的店“斩获”了不少团购订单，其门店也从1家扩展到了10家。彭红霞说，本次参展进博会，除了带来前两届参展的点心，他们还把品类拓展到酱板鸭、剁辣椒等湖南特产，并升级了礼盒包装，打造湖南特色伴手礼。

在全国拥有2000多家连锁店的臭豆腐品牌黑色经典，这次带着臭豆腐、糖油粑粑等长沙特色美食过来参展，现场试吃观众络绎不绝。黑色经典展位负责人黄栀说，这次参展进博会，黑色经典想推介其最新打造的“超吉心意特产礼”系列特产，该品牌汇集了湘西腊肠、常德酱板鸭等100余款湖南休闲特产，想成为全国人民都能带得走的“湖南味道”。

茶颜悦色也是进博会的“老朋友”。这次参展，茶颜悦色带来了“便携”奶茶。只见展台上摆放着数个莲蓬状的小茶罐，打开将里面的茶粉倒入奶中，撒上碧根果，即可收获一杯味道不输门店的自制奶茶。茶颜悦色展位负责人董琼介绍，近年来，茶颜悦色推出“弗兰茶”系列产品，十分适合当伴手礼送给亲朋好友。 ■湖南日报全媒体记者 黄婷婷

签约

进博会首日湖南采购52万吨大豆

三湘都市报11月6日讯 5日是第五届中国国际进口博览会开展首日。进博会上，中国(湖南)自由贸易试验区岳阳片区企业岳阳邦盛实业公司与翱兰全球农业私人有限公司、路易达孚瑞士有限公司签订52万吨粮食采购合作协议，采购额达3.4亿美元。

据了解，翱兰全球农业私人有限公司为世界500强企业，路易达孚瑞士有限公司为世界第四大粮商，均是湖南的长期合作客户。本次采购的52万吨粮食均为大豆，进口至岳阳后，一部分在岳阳本地进行加工，另一部分将运往浙江舟山、湖北武汉、江苏镇江等地。进口大豆主要用于榨取豆油，剩下的豆粕作为饲料添加剂，大豆卵磷脂还可成为保健品加工原材料。

■湖南日报全媒体记者 黄婷婷 陈丽菲



许多消费者来到展位前选购湖南特产。

探馆

十年成就展湖南馆亮相进博会

本届进博会特别设置“中国这十年”对外开放成就展。其中，“十年成就展湖南馆”亮相省市区专区，以“湘”拥世界 开放崛起”为主题，向世界介绍湖南十年来的开放成就和开放平台建设情况。

湖南馆展厅面积288平方米，分为开放成就、开放平台两个区域。走进开放成就展厅，一系列精心制作的视频，向观众介绍湖南十年来招商引资、制度创新、开放平台建设等成就；一个沙盘，展示湖南“一带一部”开放区位优势；一组数据，呈现湖南各平台、通道建设的喜人成绩；一块照片墙，用100张图片记录下湖南10年开放进程和精彩瞬间。湖南馆还为进博会参展观众带来了三一重工、铁建重工的工程机械模型，非洲进口咖啡豆等，直观体现湖南在打造国家重要先进制造业高地和内陆地区改革开放高地进程中的突出成就。

在开放平台展厅，集中展示了中国(湖南)自由贸易试验区、10个国家级经开区、4个跨境电商综试区、1个加工贸易产业园等湖南开放平台的建设成果。

湖南馆顶部，用无限循环的红色“∞”形莫比乌斯环造型，寓意湖南打造内陆地区改革开放高地的无限潜力。展示墙为“S”波浪造型，象征大湖之南的开放脚步，仿佛波涛浪潮奔涌向前。

■湖南日报全媒体记者 黄婷婷

首次将脑电实验融入这场工伤预防培训有点“特殊”



扫码看视频

三湘都市报11月6日讯 同一企业、同一班组、教育水平相同、培训成绩相似的员工，发生工伤的概率却不尽相同，这些是否能得到理论支撑？能否通过理论与实践相结合，通

过工伤预防培训，有效地提升个体风险认知能力，进一步精细化做好工伤预防工作？今天，记者从长沙市人社局获悉，长沙市工伤保险服务中心联合中南大学成立的安全与风险研究课题组，在线上启动了一场“特殊”的工伤预防培训。

“这是湖南首次将脑电实验应用于工伤预防培训。而这也意味着，课题组调研进入到一个新的阶段。”长沙市工伤保险服务中心负责人介绍，当天，作为课题组调研、实验与成果验证单位的中建五局，1000余名安全生产管理者和一线建筑工人参与培训。

此次的培训对象主要是企业管理人员。与以往不同，此次培训课程是通过前期脑电实验获得的员工风险认知能力的弱项及其影响因素等数据，有针对性地进行设计。课上，中南大学资源与安全工程学院副院长、湖南省安全生产专家黄锐，中南大学特聘教授王秉围绕安全管理思维、安全生产相关法律法规、企业常见且常忽视的安全风险及管控方法等方面，进行了详细解读。

“安全从来不是一个人的事，而是‘全员有责’。”中建五局中南分公司安全部门经理张雄在项目分会场参加培训，感悟颇深，“安全法规是从血的教训和经验中总结出来的，《安全生产法》《建设工程安全生产管理条例》等法律法规是安全执法的依据、力量源泉和强大的后盾，作为安全执法人员必须依法、依规，严格执法，才能震慑、减少和消除违法行为，才能用法律武器保护他人、保护自己、保护企业。”

据了解，此次安全培训课程中，还设计了“加强对高处坠落、触电、物体打击等6类主要风险的解读”以及“6类主要风险的案例分析、对策和建议”等课程，旨在促使工伤预防培训从“通用性培训”向“针对性培训”转变，从“灌输式培训”向“沉浸式培训”转变，以实现良好的培训和工伤预防效果。

11月7日至11日，此次安全培训课程持续开展。每天开设三个课程，从多个方面、不同角度，有针对性地开展培训，提升企业和职工工伤预防意识和能力。培训课程同步对外开放，该项目外的企业或员工均可通过腾讯会议参与线上听课。 ■文/视频 全媒体记者 王智芳 通讯员 梁露 刘孟妮



长沙将脑电实验融入工伤预防培训。